

SPECIAL COMMITTEE ON PALESTINE

CORRIGENDUM TO THE VERBATIM RECORD OF THE
SIXTEENTH MEETING (PUBLIC)

Held at the Y.M.C.A. Building,
Jerusalem, Palestine

Friday, 4 July 1947, at 9.30 a.m.

Page 1, line 5: Delete hyphen in "Ben Gurion" here and elsewhere in the document,

Page 11, paragraph 2, line 4: insert the word "of" after the word "majority".

Pages 5-10, 14, 16-20, 21, ~~22~~, 23, 32, 35, 41, 61, 62, 63, 72, 84: Delete underlining of words for emphasis.

✓ Page 31, line 3: substitute "white" for "while".

✓ " " " last line: substitute "Nations" for "Nation".

✓ Page 32, paragraph 2, line 12: insert "on" for "to".

✓ Pages 44-50, paragraph 2, line 6: substitute "but" for "buy".

✓ Page 71, line 9 should read: "privilege of being hewers of rocks and drawers of water, as the Government is trying to do".

✓ Page 83, line 2, after quotation: substitute "King" for "Kind".

✓ Page 111, line 14: substitute "transplantation" for "transportation".

✓ " " " 17: " "of absorption" for "production".

✓ " " " 18: " "absorption" for "production".

✓ Page 112, line 7: insert "live" before "on the same area".

✓ " " " 14: should read: "of 15,000,000, whilst Bulgaria, 103,000 square kilometres . . ."

✓ Page 113, paragraph 2, line 3: substitute "on" for "in".

✓ " " last paragraph, line 2, substitute "Survey of Palestine Census" for "Survey of Palestine . . ."

✓ Pages 114-120, line 8: add "drained swamps" after "stone".

✓ Page 121, paragraph 4, line 3: substitute "colonisation" for "consumption".

✓ " " " " " 6: insert "not" before "the problem of arithmetic".

✓ " " " " " 10: insert "or five acres" after "five dunums".

✓ Page 122, paragraph 1, line 5: substitute "per head" for "perhaps".

✓ " " " 3 " 4: " "on" for "in".

✓ Page 133, paragraph 2, line 4: " "wool" for "tool",

✓ Page 134, paragraph 2, last line: " "minima" for "minimums".

✓ — Page 135, paragraph 1, line 7: substitute "import" for "put in".
✓ " " " 2, last line but one: substitute "yarns or" for "yards of".

— Page 137, paragraph 2, line 11: substitute "economic theory" for "our material".
— " " " " " 13: delete "here" after "unemployment"
— " " " " " 19: substitute "As" for "And".

— Page 138, paragraph 1, last line: substitute "to" for "from".

— Page 151, paragraph 1, line 1: substitute "worked out" for prepared in type. . ."
— " " " 1, line 15: substitute "diagram" for "tieup".
— " " " 1, line 18: add "in the Middle East" at the end of the line.

— Page 152, lines 7 and 8: sentence should read: "The so-called 'depressed areas' were proved to have a high incidence of sickness."

— Page 153, line 14: delete "In some cases it is on top".
— " " " 17: substitute "branches" for "places".

— Page 155, line 4: substitute "urban" for "open".
— " " " 17: substitute "highest" for "lowest" at end of line.
— " " last line but one: substitute: "There is the incidence. . ." for "there are incidents".

— Page 156, paragraph 2, line 17: substitute "decline" for "climb".

— Page 157, paragraph 2, line 7: substitute "economist" for "colonist".
— " " " " " 9: add the words "to one community" after "remain confined . . ."
— " " " " " last line but one: substitute "primary" for "private".

— Page 158, paragraph 2, line 6: substitute "economy" for "trouble".
— " " " " " 10: substitute "and" for "to" at end of line.
— " " " 3, line 1: substitute "salient" for "solid".
— " " " " " 2: delete "if you want".
— " " " " " 7: insert colon after "country" and "all" before "are shown. . ."